

Под Знаменем СТАЛИНА

ЧЕТВЕРГ

29

ОКТАБРЯ

1942 года.

№ 115

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 115

БОЕВЫЕ ПОРЯДКИ В НАСТУПЛЕНИИ

Свыше пятнадцати месяцев Красная Армия ведет ожесточенную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. За это время наша войска прошли суровую школу. Кадр Красной Армии обогатился боевым опытом. В горниле войны проходят испытания ранее установленные тактические формы и методы ведения боя, получают проверку уставы и наставления, принятые еще в мирное время.

В ходе войны непрерывно идет процесс смены одних устаревших форм ведения боя другими, новыми, более совершенными. Война — это строгий учитель. Командир, который в своей боевой деятельности не опирается на опыт войны, окажется отставшим от требований сегодняшнего дня и будет побит противником. Нужно систематически изучать и обобщать многообразные явления боевой практики. Подразделения и части должны быстро осваивать новые приемы ведения боя. Командиры обязаны смело отказываться от всего того, что отвергнуто временем, и настойчивее внедрять в войска то, чему учит повседневный боевой опыт.

Практика войны с немецко-фашистскими захватчиками показывает, что некоторые пункты наших уставов стали уже устаревшими и требуют пересмотра. Конечно, уставы в целом приносят и будут приносить Красной Армии большую пользу.

Но ряд пунктов этих уставов не соответствует современным условиям боя. Боевой опыт требует, в частности, коренных изменений в построении боевых порядков и лучшего огневого обеспечения подразделений и частей в наступлении.

В соответствии с требованиями уставов нашей войска, организуя наступательный бой, во всех звеньях от взвода и до дивизии строят свои боевые порядки, густо эшелонируя их в глубину. Как правило, стрелковая дивизия, получая для наступления полосу в один или полтора километра во фронте, строит свои полки в два эшелона, из них два полка в первом и один в затылок им. Стрелковый полк, наступающий в полосе 750—1.000 метров, также вынужден иметь в лучшем случае два батальона в первом и один во втором эшелоне, чаще — все три батальона один другому в затылок. Точно такое же позелонное расположение предусматривается в боевых порядках батальона, роты и взвода.

Таким образом пехота и огневые средства идущей в наступление стрелковой дивизии оказываются рассредоточенными на площади, равной ширине атакуемого участка по фронту и растянутой до двух километров в глубину. Поэтому многие стрелковые подразделения оказываются сзади рот первой линии. Они лишены возможности принять непосредственное

участие при штурме немецкой обороны и не в силах использовать свои огневые средства для поддержки рот первого эшелона. В результате этого мы имеем, во-первых, значительные, ничем не оправдываемые потери в личном составе и огневых средствах от огня артиллерии, минометов и авиации противника, которые несут прежде всего подразделения вторых и третьих эшелонов еще до вступления их в бой, а само наступление часто захлебывается на первом же этапе. Во-вторых, такое построение боевых порядков обрекает на вынужденное бездействие свыше трети всех пехотных огневых средств дивизии — автоматов, ручных и станковых пулеметов, минометов и полковой артиллерии, не говоря уже о винтовках. Этим самым значительно ослабляется огневая мощь дивизии.

Растянутым по глубине многим подразделениям боевого порядка дивизии или полка приходится бездействовать. Попав под огонь немецких минометов или артиллерии, они прижимаются к ротам первого эшелона. Поэтому иногда происходит перемешивание частей, рот, батальонов и нарушение стройности всех боевых порядков. Взводы и отделения теряют свои места, сбиваются с данных им направлений, и, следовательно, возникают дополнительные трудности по управлению войсками.

И, наконец, позелонное построение боевых порядков очень часто лишает наши части возможности обрушиваться на врага всей живой силой и всеми огневыми средствами рот, батальонов и полков. Построенные в несколько эшелонов полки, дивизии атакуют противника волнами, вводя в бой живую силу по частям. Этим не только ослабляется общая сила удара, но и создаются такие условия, при которых враг может последовательно воздействовать огнем на отдельные эшелоны наших боевых порядков. Используя промежутки между эшелонами в боевых порядках, немцы флажковыми атаками стремятся вклиниться в эти промежутки и разобщить один эшелон от другого с тем, чтобы нанести поражение каждому из них отдельно. Следовательно, позелонное построение подразделений и частей в наступлении не только не соответствует требованиям современной войны, но наносит прямой вред войскам.

Основной построения боевых порядков подразделений и частей должно быть максимальное и одновременное участие в бою пехоты и ее огневых средств от начала и до конца наступления. Когда подавляющее большинство отделений, взводов, рот и батальонов будет включено в передовую линию, когда между ними окажутся неко-

Окончание см. на 2 стр.

БОЕВЫЕ ПОРЯДКИ В НАСТУПЛЕНИИ ОКОНЧАНИЕ.

торые промежутки, тогда пехота найдет возможность полностью применить всю свою огневую мощь в наступлении и использовать всю свою ударную силу в рукопашном бою. Стало быть, опыт войны настоятельно требует отказаться от пошешелонного построения боевых порядков во взводе, роте, батальоне, полку и дивизии.

Отделение и взвод необходимо развертывать для боя в цепь, с интервалами между бойцами при движении 6—8 шагов. Все взводы в стрелковой роте нужно располагать в одном эшелоне. Причем положение каждого взвода по отношению к другому может быть различным и видоизменяться в зависимости от обстановки. Иногда окажется выгоднее поставить их уступным порядком, например, один взвод впереди и два уступами за его флангами, или два взвода впереди и один сзади в интервалах между ними. В каждом случае нужно строго следить за тем, чтобы взводы не двигались в затылок один другому, а находились строго против интервалов впереди идущих подразделений. Подразделения первой линии не должны закрывать наблюдение и обстрел сзади наступающим взводам и ротам. Такое расположение взводов, точное соблюдение ими на-

правлений и постоянное сохранение своего места в боевом порядке позволит добиться четкости в наступлении и лучшего применения пехотой своих огневых средств. Станковые пулеметы, противотанковые пушки и ружья, минометы окажутся способными вести огонь в интервалы между стрелковыми взводами и изза флангов боевого порядка роты.

Стрелковые роты в батальоне и батальоны в боевом порядке полка необходимо развертывать также в одном эшелоне. В зависимости от обстановки вести при наступлении или все роты в линию, рядом одна с другой, или углом вперед, когда одна рота впереди и две уступами за ее флангами, или углом назад, имея две роты в одной линии и третья сзади за интервалом между головными ротами. Кроме того одна из рот в батальоне или одна из батальонов в полку могут быть расположены уступом за одним из флангов наступающих впереди подразделений. Эта система построения содействует уплотнению боевых порядков в сторону передовых линий, создает выгодные условия для одновременного удара по неприятелю всей силой наступающего.

Оказавшись от пошешелонного построения боевых порядков, командир

обязан развертывать и вводить в бой одновременно почти все свои силы. Естественно, что при таком условии ему понадобится иметь резерва. Сила и состав резерва зависят от обстановки, в которой наступает часть или подразделение. Фланги, например, прикнутые к соседям, можно считать до некоторой степени обеспеченными. Следовательно, и резерв в этих случаях может быть небольшой, но с обязательным включением в него автоматического оружия и противотанковых средств борьбы. Опираясь на резерв, командир сможет отразить внезапные удары противника, поддержать подразделения, ведущие бой, или закрепить отбитую у врага местность.

Каждое продвижение пехоты вперед нужно сочетать с массовым применением всех видов огня и одновременно обрушиваться на врага со всей силой, на которую только способна наступающая часть или подразделение, — вот основные требования к боевым порядкам наступающих войск. Долг командиров — овладеть новым построением боевых порядков подразделений, частей и умело применять их на поле боя, добиваясь победы над ненавистными гитлеровцами.

(Передовая „Кр. Звезды“).

Предоктябрьское
боевое соревнование

ОСВОИЛИ АРТИЛЛЕРИЙСКОЕ ДЕЛО

В предоктябрьском соревновании отлично выполнили свои обязательства ездовые из подразделения старшего лейтенанта Донец орденюнец т. Нюхаев и тт. Тюркин и Кечин. Они содержат своих коней чистыми и упитанными. Их кони — лучшие в подразделении.

Тг. Нюхаев, Тюркин, Кечин, выполняя свои предоктябрьские обязательства, изучили также артиллерийское дело и могут заменить у орудия заряжающего или наводчика.

Боец В. Пиманов.

СЛОВОМ И ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

Низовые агитаторы тт. Ярцев, Федоров, Харитов, Коломейченко и в дисциплине, и в боевой учебе — первые.

Они первые включились в предоктябрьское боевое соревнование и свои обязательства выполнили. Свое оружие: винтовку, гранату, станковый пулемет они изучили хорошо.

Сержант Г. Степанов.

КИНОБОРНИК ВЫЗВАЛ БОЛЬШОЙ ИНТЕРЕС

Две киношпелы: „Бесценная голова“ и „Молодое вино“, входящие в киноборник № 10 просмотрели на днях бойцы т. Федотов. Волнующие картины борьбы поработавших на фронтах народов Европы с кровавым гитлеризмом зажгли у бойцов еще большую ненависть к фашистским псам.

Боец В. Текин.

Отв. редактор М. БЕДОВ.

Нам всем отчизна
дорога,
Хорош родной простор.
Бей немца, лютого
врага,
Стреляй в него в упор.
★
Свинцом и штыком
Рази людоёда!
Со смелым штыком
Шагает победа!

Будем бить врага без промаха

За время боевой учебы я и мои товарищи Раджабов и Брындин отлично овладели наводкой, стали мастерами — артиллеристами. Мы выполним свои обязательства предоктябрьского соревнования. Я клянусь, что наши слова и обязатель-

ства и в бою не будут расходиться с делом. Потому, что жизнь наша принадлежит родиле, которую мы освобождем от гитлеровских разбойников. Мы будем их бить без промаха.

Н. Апеню,
ст. сержант.

